

2013 最美宁波人 评选

宁波进口商品展示交易中心 宁波银行 协办

从全国600多名候选人中脱颖而出 “顺其自然”上了中国好人榜

□记者 胡菲

本报讯 昨日，记者从市文明办获悉，由中央文明办主办、中国文明网承办的“我推荐、我评议身边好人”活动1月“中国好人榜”名单揭晓，我市的“顺其自然”当选为“助人为乐”好人。

1999年12月，宁波市慈善总会开展了第一次“慈善一日捐”活动，市民捐款踊跃。12月6日，慈善总会的工作人员收到了一封从百丈邮政局寄来的5万元汇款单，这也是当时收到的最大一笔个人捐款。汇款单的落款是“顺其自然”，地址是“江东东路1号”。大家试图寻找，却发现这个地址是虚的。

此后每年年底，“顺其自然”的汇款单总会如约而

至。金额每年在增加，汇款单上的地址全都是虚的，名字也从前5年不变的“顺其自然”转为从这4个字中随意组合而来的名字：顺其、然其、顺顺……

2013年12月，市慈善总会第15次收到了“顺其自然”的汇款单，截至目前，他（她）已经累计向市慈善总会捐款602万元。除此之外，他（她）还直接向灾区捐款，向因重大病和遭遇不幸导致生活困难的人捐款，据不完全统计也有400多万元，累计捐款总额达1000多万元。

“顺其自然”一直不愿意说出自己是谁，千万宁波人也尊重了他（她）的这一意愿。如今“顺其自然”早已成为宁波爱心的代名词。在这种精神的感召下，不少宁波市民到慈善机构捐款，都称自己为“顺其自然”。

“顺其自然”先后被评为宁波市慈善楷模、宁波20年最具影响力的十大新闻人物、浙江省首届“十大慈善之星”、爱心中国——中国最具影响力的100名慈善人物特别奖、2009年“胡润百富慈善榜”特别奖等……荣誉很多，可他（她）从未出现过。

去年12月，市文明办推荐“顺其自然”参加全国的“我推荐、我评议身边好人”评选，与600多名来自全国各地的好人一起接受全国人民的评议与评选，最终脱颖而出，当选为“助人为乐”好人。

网友对“顺其自然”的事迹纷纷点赞：“做好事不留名，书写了大爱传奇。我们要尊重他（她）的意愿，并把这个精神继承传下去。”

本报记者眼中的“顺其自然”

让“顺其自然”顺其自然

本报记者 王元卓



2月6日，央视焦点访谈用9分多钟时间播出了“顺其自然”的爱心故事，本报记者王元卓在节目中讲述她眼中的“顺其自然”。

图为视频截图

想让右手知道。这也许就是“顺其自然”最本真的想法吧。宁波是名副其实的爱心城市，一定有千千万万的“顺其自然”隐存于大街小巷、千家万户中。也许是您？也许是“顺其自然”？大家恪守着“顺其自然”汇款单上留下的肺腑之言：坏事不做，好事不说，顺其自然。

说实在的，接触了“顺其自然”之后，我非常渴望做一名“顺其自然”，无论大事小事，都能有一种无私无言的心态，实实在在地做些什么。而且，我也在身边发现了许多许多的“顺其自然”……送粥老太？托举哥？都是吧。

“顺其自然”改变一座城市

本报记者 滕华

因为工作关系，我曾无数次走进西河街74号5楼的市慈善总会办公地点。这是一座有些陈旧的小楼，但市慈善总会却把5楼布置得亮堂而温馨。从迈进长长走廊的第一步开始，一侧墙壁上贴满了“顺其自然”的历年捐款及支出汇总。并不花哨的布置和密密麻麻的数字，我读懂了这是慈善机构对“顺其自然”的一份交代，更是满满的感谢。

市慈善总会副秘书长陈海英是最早接触到“顺其自然”的人。在1999年的“慈善一日捐”中，“顺其自然”寄来了5万元捐款。“可别小看这个数目，当时的5万元绝不低于现在的1000万元。”随信有一段短短的留言：“坏事不做，好事不说，顺其自然，愿善事奉行。”这成为今日不断在各大媒体重复的“顺其自然”唯一的“声音”。

15年来，每年冬日的这场爱心约会，“顺其自然”从不曾爽约，有如游击战般，变幻着姓名、地址，一年比一年捐出更高金额的善款。这份沉默又恒久的慈爱，正悄悄地改变着一座城市。

“顺其自然”的捐款大多用于了助学，有部分已经大

学毕业的受助者在感染下也学会了爱心反哺。杨超是一位曾就读于宁波大学的重庆籍男生，曾受宁波市慈善总会与本报联合举办的“彩虹助学”资助，毕业后他回到重庆郊县当了“村官”。尽管月收入不过2000元，他却坚持每月汇200元给母校，指定捐给需要帮助的学弟学妹。通过电话采访，他告诉我：在求学最清苦的时候，“顺其自然”带给他的，不单是经济上的扶助，更是一种精神力量的传递。

在宁波，“顺其自然”或者起初只是市民猎奇的谈资，但是善行坚持十多年来，一些东西悄然变化。比如，匿名捐款逐渐成了爱心时尚，越来越多的人成了“顺其自然”的同行者。据市慈善总会统计，在他们所收到的个人捐款中，约有30%的笔数和金额都来自匿名捐款。

作为一座名副其实的“爱心之城”，宁波在2011年再次先行一步。10月1日，《宁波市慈善事业促进条例》开始正式施行，这是我国副省级城市首个获批的慈善事

业促进条例，率先启动立法来呵护一座城市的爱心。

“顺其自然”，宁波。有气度的宁波人，展现一座城市的胸襟。

NTM
宁波进口商品中心
原装进口 天天营业 批发零售
宁波国际会展中心B1馆 87991010
www.ntmimp.com